

第八届建德市道德模范候选人公示

发现最美建德人

为深入贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》，积极培育和践行社会主义核心价值观，在全社会持续营造争当身边好人的浓厚氛围，今年，市委宣传部、市文明办会同市委组织部、市委政法委等单位，组织开展第八届建德市道德模范选树活动。经过广大市民和各乡镇（街道）、机关企事业单位、新闻媒体推荐，评选领导小组、相关部门评审，现将第八届建德市道德模范20位正式候选人予以公示（按姓氏笔画为序，排名不分先后），公示时间为2022年9月7日至13日。公示期间，各单位和个人对上述人选在模范遵守公民基本道德规范、遵纪守法等方面如有意见，均可以采取来电、来信或发送电子邮件等形式向市文明办反映。个人反映请署真实姓名及联系方式，单位请加盖公章，信件有效日期以邮戳为准。电话：0571—64727115；电子邮箱：hzjdwmb@163.com；地址：建德市新安江街道新安路1号市委宣传部（市文明办）。

1. 王生良

王生良，男，1961年10月出生，无党派人士，籍贯浙江建德，新安江书画院院长。他长期以来组织协会和画院工作，20多年来信守承诺，坚持为百姓举办送福写春联活动两百余场。热心公益事业，帮助指导创建了“浙江书法村”——灵栖村、“杭州书法社区”——寿昌镇望江社区、“杭州市书法之村”——大洋镇杨桥村。为群众送文化、种文化、育文化，组织举办书画展40余场，个人作品曾获“中国书法兰亭奖”、杭州书法大赛一等奖等多项荣誉，他个人也曾获杭州市“五个一工程”奖。

2. 王运

王运，女，1990年10月出生，中共党员，籍贯浙江建德，建德市建坤农业开发有限公司负责人，是一名90后农创客、“粮二代”。2010年她放弃了杭州稳定的工作，回到家乡建德市钦堂乡，从父亲手里接管了建坤农业，带领企业从最初的108亩田地起步，发展成如今2300亩规模的杭州市级农业龙头企业。在创成省级粮食功能区的的基础上，公司以弘扬农耕文化为核心，将以前单一的卖粮食转变为现在的卖文化、卖体验、卖风景，实现了产销游三位一体的营销模式。

3. 王锦芳

王锦芳，女，1975年7月出生，中共党员，籍贯浙江建德，浙江建德农商银行党委书记、董事长。王锦芳作为农村金融机构负责人，29年来兢兢业业、恪守本职，始终心系建德本土，牵头与社保部门合作，在全国首创推出电子劳动合同应用场景平台，解决新市民群体的急难愁盼；关注村级集体“资金难”等，推动优质金融资源向未来乡村、未来社区倾斜；创新推出农创贷、共富农安贷等产品，助力农创客群体在建德大地追梦圆梦。

4. 方利洪

方利洪，男，1972年8月出生，中共党员，籍贯浙江建德，建德市疾病预防控制中心党支部书记、主任。从业30年来，方利洪始终以“一切为了人民健康”为工作宗旨，他曾参与霍乱、非典、甲流、禽流感、登革热等重大传染病的处置工作。面对新冠肺炎疫情，他总有一种壮士出征、勇往直前的激情。我市第一例艾滋病人是他采的血样、第一例非典疑似对象是他完成的调查、第一个接种新冠疫苗的也是他。他说，处置疫情是疾控人的天职，默默无闻守护一方平安是疾控人的最大成就！

5. 孔樟良

孔樟良，男，1964年8月出生，中共党员，籍贯浙江建德，建德市农业技术推广中心研究员，被称为“草莓教授”。他扎根基层36年，从事草莓技术研究和推广，是践行“一懂二爱”（一懂指的是懂农业；二爱指的是爱农村、爱农民）的典型代表，助力市委、市政府把一颗小小草莓做成面积7.5万亩、产值45亿的大产业，规模浙江省最大、全国第三，使建德市5.4%农户、6.4%家庭靠草莓致富，成为全国闻名的“中国草莓之乡”。主持选育推广建德市首个草莓新品种“建德红”，每公斤售价200元以上，促进农民增收和品牌形象提升。

6. 叶海林

叶海林，男，1970年8月出生，群众，籍贯浙江杭州，现任建德市航头镇，浙江普林艾尔电器工业有限公司董事长。自1999年创办企业以来，叶海林积极践行公益、勇担社会责任，先后以企业、个人的名义参与希望工程、西部助学、偏远山村道路修缮等慈善项目10余个，累计捐助善款382.4万元。此外，叶海林还积极参与公益爱心拍卖、爱心结对活动，帮助西部家庭困难学子继续学业。他还每年号召企业员工和所在商会，为香格里拉多个偏僻村落的小学生捐献爱心文具等。

7. 付敏强

付敏强，男，1992年3月出生，中共预备党员，籍贯江西南昌，建德市融媒体中心数字媒体部工作人员。他勤学苦干、乐于助人，是同事眼中的工作能手，多次被评为建德广播电视台、建德市融媒体中心优秀员工，2017年被建德市委宣传部评为“建德市十佳新闻工作者”，2021年被评为杭州市E类人才。他年纪轻轻却已献血长达12年，累计献血4800毫升，荣获全国无偿献血奉献奖铜奖和浙江省无偿献血荣誉证书。2019年，他成为浙江省第489例、建德市第11例造血干细胞捐献志愿者，他还加入了志愿服务组织，以实际行动感召更多人加入到志愿者的队伍中来。

8. 吕益民

吕益民，男，1960年10月出生，中共党员，籍贯浙江建德，浙江宏都寝具有限公司董事长。他非常重视以科技力量带动企业发展，公司建有建德市唯一一家纺织品研发检测中心，获得国家实验室认可证书；参与起草省、国家行业标准制定，公司采用先进的ERP生产管理智能一体化系统，智能制造水平在同行业中处于领先水平；公司拥有8项发明专利、37项实用新型专利。他还带领企业勇担社会责任，一直致力于慈善事业，疫情期间筹备捐赠物资17万余元，彰显了一名企业家的社会责任。

9. 吴年平

吴年平，男，1978年2月出生，中共党员，籍贯浙江建德，建德市航头镇航川村村委会副主任、建德锋平义警队队长。2017年8月19日晚，吴年平接到村民电话说有人打架，其中有人携带水果刀，他立即赶往现场。事发现场，滋事者未听从现场民警调解，并突然持刀挥向了民警，突发状况下民警、辅警身上多处被砍伤，危急关头吴年平也冲上去与肇事者搏斗，配合民警制服肇事者。他的义举，不仅有效协助警察制服了肇事者，还保障了现场群众的安全。

10. 吴雪娟

吴雪娟，女，1971年6月出生，中共党员，籍贯浙江建德，建德市下涯镇大洲村妇联主席。吴雪娟工作生活中严格要求自己及家中后辈奉行百善孝为先理念，孝敬公婆有口皆碑。她嫁到严家20多年的时间里，家庭间的和睦友善远近闻名。吴雪娟作为大洲村五保供养服务中心主任，像对待自家长辈、亲人一样悉心照料服务中心70多位老人，受到了村民的肯定与认可。由于吴雪娟出色的业绩，她获得了建德市“最美敬老爱老老模范人物”“杭州市养老机构最美战疫人”等荣誉称号，她的家庭被评为浙江省“最美家庭”。

11. 邹小霞

邹小霞，女，1982年1月出生，群众，籍贯湖北孝感。2002年，她嫁至杨村桥镇长宁村，现在他们夫妻俩都是持证“建德草莓师傅”。“我要传承长宁的互助精神，将建德草莓和种植技术传扬出去，帮助家乡人致富。”这是她许下的一句承诺。为了这个承诺，自2017年起，她与丈夫带着建德先进的草莓种植技术、优质草莓秧苗回到湖北孝感，免费为当地农民传授技术与经验。截至目前，足迹已遍布湖北10余个地区，100多个种植户从中受益，解决了500余名农村劳动力的就业问题。她被孝感市授予巾帼创业之星、十佳新型职业农民、市人大代表等荣誉称号。

12. 陈海深

陈海深，男，1979年2月出生，群众，籍贯浙江松阳，建德市陈海深美发技能大师工作室领衔人、建德市人才讲师团特约讲师。陈海深从事美发行业26年，积极发挥“师傅带徒”作用，传授带徒2000余人，培养美发技师6人、高级美发师500余人。坚持为60周岁以上老人爱心公益“一元剪发”23年，带徒传艺传德并重。加入建德市技能大师志愿团以来，他在“走乡镇、走工地、走养老院”等活动中继续着“小剪刀传大爱”。“一元剪发”事迹曾被中国组织人事报、中国青年报、浙江日报、杭州日报、学习强国等多家媒体和平台报道。

13. 郑博文

郑博文，男，1997年1月出生，共青团员，籍贯浙江建德，建德市中西医结合医院医生。2021年9月5日晚上7时许，新安江体育馆篮球场，一男子突然倒地，意识丧失并抽搐不止，在球场旁休息的郑博文立即冲了过去，发现对方已经失去意识，并且自主呼吸也已消失，他当机立断，利用掌握的专业急救技能，对该男子进行心肺复苏，按压三四十次，做了两次人工呼吸之后，倒地的男子恢复意识，随后被送往医院成功救治。郑博文挺身而出挽救倒地男子的事迹，登上了人民日报、新华社、央视新闻微信公众号，相关视频获上百家主流媒体的关注转载点赞。

14. 徐冬英

徐冬英，女，1984年2月出生，群众，籍贯江西上饶，目前在乾潭镇一家私营工厂打零工。2007年，徐冬英从江西远嫁到建德，结婚后育有两个女儿。2012年，徐冬英丈夫因病去世，此时的小女儿还未满一周岁。自丈夫去世后，照顾一家五口的重任就落在了当时年仅28岁的徐冬英身上。2019年，婆婆又因脑溢血丧失了劳动能力。一晃10年过去，家中大小事务都由徐冬英一人承担，她不离不弃、无怨无悔，抚养两个年幼的孩子长大，悉心照料公公婆婆。她用实际行动感染着身边的人，用善良和无私诠释着中华儿女孝老爱亲的传统美德。

15. 徐贞

徐贞，女，1967年4月出生，群众，籍贯浙江建德，2017年5月加入建德市健康志愿者协会任会长，现兼任“遇见你的美”美德驿站站长。她从事公益事业已有7年多。7年里参加过的公益志愿服务项目有500多场次，协会在她的带领下从最初的10人发展到现在的11支分队412人。作为驿站站长她把美德驿站作为城市的爱心中转站，为市民朋友们送上冬暖夏凉的泡茶及多种暖心的志愿服务；2021年和2022年连续两年，整个春节假期她都在春运现场志愿服务。多年来，她身着红马甲到处做公益，帮贫扶困，助老爱幼，带领协会做好事成了她生活的一部分。



16. 翁志芳

翁志芳，男，1966年4月出生，中共党员，籍贯浙江建德，建德市民政局机关第一党支部书记、市殡仪馆主任。作为党员干部，翁志芳始终身体力行，处处示范带头，无论是司炉，还是人殓等岗位，只要人手不够，他就自己顶上。他严于律己，清正廉洁，树起殡葬行业新风气；他勇于担当，攻坚克难，助力全市移风易俗新风尚。目前，建德市内的丧事办理在破除迷信缩短治丧时间、减小治丧规模、降低治丧成本和美化治丧环境上，都取得了明显成效。



17. 黄建国

黄建国，男，1962年11月出生，中共党员，籍贯浙江建德，建德市李家镇李家村文化员。在为老人服务的工作岗位上，他勤勤恳恳，无私奉献，2020年，他荣获全国“敬老爱老助老模范人物”称号。每逢春节、中秋、重阳等重要节日，他总是带着慰问品上门慰问敬老老人，倾听老人的心声与需求。在他的精心组织下，李家村成立了老龄工作委员会，负责老龄工作的开展和群众性文体活动的组织实施；完善了老年人文体活动中心的功能，组建老年舞蹈队，丰富了老年人的晚年生活，受到了村民的一致好评。



18. 舒聿悫

舒聿悫，男，1977年6月出生，中共党员，籍贯浙江建德，建德市公安局新安江派出所民警。舒聿悫从警20多年来，一直从事110接处警工作，接处警总量达上万起之多。他夜以继日连续奋战在巡逻守候一线，曾为抓捕小偷不顾个人安危纵身跳车。2021年5月20日凌晨4时19分，舒聿悫接到群众报警称有一男子跳江，他立即赶到现场，并在第一时间携带救援设备纵身跳入江中进行救援。当时天正下着大雨，江水湍急，能见度低，水温很低，舒聿悫紧紧抱住该男子奋力往岸边游，15分钟后终于成功将男子救上岸。



19. 鲍有林

鲍有林，男，1969年1月出生，中共党员，籍贯浙江建德，建德市大同初级中学校长。鲍有林33年一直扎根在农村，为了方便工作，他一直住在学校，潜心教学，爱生如子，痴心教育，并始终坚守在课堂教学一线，当好一名学生喜爱的数学教师。2017年，他因患浸润性肺癌做了手术，但是，术后半个月，他就返回了教室讲台，他总是说“不在学校，就不进课堂，心里总是空落落的”。他始终坚信“教学是心中的自觉意识、质量是生命的发展意识”，始终把学校和学生放在心里，根据学校实际进行传承与创新，带领学校教学质量稳步提升。



20. 黎言

黎言，男，1963年2月出生，中共党员，籍贯台湾省桃园县，现出生于建德市机关事务服务中心，担任保安队长一职。他政治立场坚定，立足本职工作，业务能力过硬，工作表现突出。自2004年任市机关保安队长以来，他以高度的责任心克服种种困难，认真做好安全隐患排查、日常巡逻等工作，常年加班加点，风雨无阻，在平凡的岗位上默默坚守与奉献。他也是一名热心的志愿者，主动参与清理道路、文明劝导等志愿活动达1440次。